电话:(0536)8789199 Email:dzrbwfxw@126.com



作风建设 潍坊作为

潍坊市召开现场会动员各部门单位进一步提升思想自觉和行动自觉

持续加力抓作风建设

□记者 杨国胜 都镇强 报道

本报潍坊讯 7月13日,潍坊市开展作 风建设年活动现场推进会召开, 进一步动员 全市各级各部门各单位更加奋发有为、更加 担当作为,持续推进全市作风建设年活动深 入开展。通过拆迁现场参观、情况通报、交 流发言等环节,与会人员坚定了深入开展作 风建设年活动的信心和决心。

火车站南广场片区综合改造开发进展如 一直备受社会关注。当天早上8点,与 会人员准时出发实地参观了站南广场片区综 合改造工程拆迁现场。面对已经拆掉的成片 老旧厂房、民居,不少干部连连发出赞叹之 声。用时不到一个月就完成集中征迁签约, 完成拆除任务94.4%。有的干部表示,站南 广场改造取得重大阶段性成果, 是作风建设 年活动"主动作为、主动担当、依法作为" 主题的有力例证。

站南广场片区曾是潍坊城市建设之痛, 老旧小区、厂房居多, 也是潍城区多年来遇 到的规模最大、难度最大的一次征迁。恰逢 作风建设年活动开展, 市直有关部门、潍城 区将这一硬骨头当成检验干部作风建设的主 战场。在当天的会上,潍城区委书记刘泮英 说: "作为打开片区开发改造工作局面的关 键战役, 作为全区一号工程, 我们动员全区 广大党员干部主动作为、主动担当、依法作 为、集中攻坚。用艰苦的努力和辛勤的汗 水,凝聚成了'团结协作、拼搏实干,勇于 担当、攻坚克难, 真挚为民、无私奉献'的

潍坊市住建局是站南广场片区、高铁新 片区开发建设的牵头部门,全系统有43名干 部脱产进驻指挥部办公。截至目前,潍坊市 开工棚改项目59896套,开工率69.5%,站南 广场和高铁新片区总规划和各专项设计有序 推进,站南广场核心区4.3平方公里、高铁 新片区核心区1平方公里征迁工作基本完 成。对此,潍坊市住建局局长李广东动情地

说: "有的同志父母大寿、孩子高考中考, 依然坚守岗位,有的同志加班到深夜,索性 在办公室和衣而睡。

精神在一线,精神在现场,精神在重点 项目。走访潍坊市各县市区不难发现, 今年 开展的作风建设年活动已经取得初步成效。 其中,干部精神状态明显提升,工作标准明 显提升,项目进度明显加快,工作质效明显 提升, 群众满意度明显提升。"全市作风建

设年活动动员大会召开以来,各级各部门各 单位认真贯彻落实市委决策部署,迅速行 动、精心组织,涌现出一大批先进单位和个 人,他们以过硬作风和感人事迹树立起党员 干部、广大群众良好形象, 在社会上引起良 好反响。"潍坊市委书记刘曙光说。

潍坊市作风建设年活动持续深入,下一步 如何开展?对此,刘曙光强调,要深刻把握中央 和省委对作风建设的新部署新要求,进一步提

升开展作风建设年活动的思想自觉和行动自 觉。要突出活动主题,进一步提升各级各部门 和广大干部担当作为的能力水平。要大力弘扬 "四种精神",进一步提升精神境界和价值追 求。要把"五个导向"持续引向深入,进一步提 升活动成效。

下图为潍城区工作人员到火车站南广场 棚改片区入户讲解棚改政策的情景。



坊子区棚户区改造取得阶段性成果,干部比担当、比干劲、比能力-

棚改就是"考场"

□ 本报记者 冯砚农 都镇强 本报通讯员 宁晓红

今年以来,潍坊市坊子区以开展作风建 设年活动为统领,把棚户区改造作为推动 "四个城市"建设的切入占和主抓手 截至 目前,已完成11个村居4379多户棚区居民的 拆迁改造工作,拆除房屋18000多间、建筑物 60多万平方米,取得了阶段性成果。

在坊子区棚改中,自改委的作用不容小 觑。自改委由村里的党员、群众代表、户代表、 有威望的老党员、老干部共同成立,成员全程 参与棚改工作。改不改、怎么改都由群众自己 决定,真正实现了"要我改"到"我要改"的转 变。坊子区坊城街道高家村户数多、情况复 杂,实施"城中村"改造以来多次因为各种原 因搁浅。成立自改委后,自改委成员都是村民

选出来的,村民相信他们,由他们来做工作, 村民很容易接受,彻底改变了之前的被动局 面,仅2个月时间就有404户签约搬迁,完成总 任务量的98%以上。

除群众全面参与棚改之外,坊子区在安 特殊群体给予充分考虑,力求群众利益的"最 大公约数",让每个老百姓心里都有本明白 账。比如,对坊茨小镇项目评估达不到45平方 米的房屋,全部按45平方米标准给予补偿,差 额部分由财政兜底。对耕地较少的新老城区, 按照每人15平方米标准配套建设保障房,收 益用于保障群众后期生活支出,切实解决群

征迁工作人员努力的身影,在坊子区各 棚改现场都是靓丽的风景。坊子区的干部都 把棚改作为比担当、比干劲、比能力的"考场"

和"赛场",区里专门设立棚户区改造工作协 调推进办公室,从8个部门抽调14名业务骨干 实行集中办公,统筹调度推进全区棚改工作。 棚改攻坚战打响后,区、街道、村居三级的精 干力量迅速向一线集结,在短时间内每个街 道都形成了不少于200人的棚改队伍。 冬片区 迅速建立临时党支部,给每个党员都压担子、 落任务,进行量化考核,并根据工作表现定期 评选"棚改之星",极大激发了党员干部的积 极性和主动性。全区所有的棚改干部全部靠 在棚改一线,放弃了节假日,白天入户测量、 做群众工作,晚上梳理数据、调度进度、安排 工作,"5+2""白+黑"连轴转。

记者注意到,为迅速打开工作局面,坊子 区在棚改中涌现出了不少"金点子"。比如建 立"1+3+4"棚改模式,服务效能全面提升,"1" 是成立棚户区改造工作协调推进办公室,"3"

是健全手续联办、包靠服务、督查考核三项综 合服务机制,"4"是成立司法保障、涉企拆迁、 手续办理、金融保障4个专项工作小组,形 成了一套系统完备、规范高效的棚改工作机 制,真正做到服务协调到位、程序把握到 资金保障到位,促进了棚改工作提速增 效。

再比如,实行积分制,居民早搬迁早受 益。坊子区凤凰街道南沟西村根据居民房屋 腾空、协议签订、完成搬迁的先后顺序,分 别记不同分值,腾空、签约、搬迁得越早积 分越多, 最后根据总分确定奖励金额和选房 顺序,积分越多奖励越多、选房越早,最后 搬迁的没有奖励,极大调动了居民的积极 性, 仅第一天就完成签约478户, 占总任务 量的92%,86%的住户都早于计划时间完成 了房屋腾空搬迁。

潍坊市深入实施创新驱动战略,全力聚集优势科技资源

科技创新成引领发展动力之源

□ 本报记者 杨国胜 张 蓓

6月30日,在潍坊市科学技术奖励大会 上,潍坊市委书记、市人大常委会主任刘曙光 为盛瑞传动董事长刘祥伍颁奖。接过证书后, 刘祥伍描绘了一幅企业发展的宏伟蓝图:与一 国际知名品牌形成合作意向,并完成样机试 制,8AT正在实现由自主品牌整车配套向世界 一流品牌配套的跨越。到2020年完成17款高端 自动变速器产品的开发,继续站在国际自动变 速器技术的前沿,形成年100万台智能自动化 生产能力,建成国内首个自动变速器高科技配 套产业园,在潍坊打造以8AT为龙头的高端自 动变速器产业集群,逐步打造成世界自动变速 器领域的知名品牌。

盛瑞的快速发展,一个重要原因在于科技 创新意识。"当前,世界新一轮科技革命和产 业变革正孕育兴起,各种新技术、新产业、新 业态、新模式层出不穷,抢占未来发展制高点 的国际竞争、区域竞争日趋激烈,竞争的核心 在科技。"潍坊市委副书记、市长李宽端说, 潍坊市正处于加快新旧动能转换、实现转型升 级的关键时期, 比以往任何时候更需要强大的 科技创新力量。

潍柴,同样以其独特的科技创新模式,书

写了自己的"富强"新篇章。一提起潍柴,很 多人就联想到"最好的发动机""动能",今 天的潍柴已不只是发动机的代名词, 而是全球 唯一的以动力总成为核心的拥有全系列、全领 域动力产品,囊括5家欧美知名企业、5家中外 上市公司、8大享誉全球的工业品牌,引领高 端黄金产业链的装备制造业跨国集团。

"过去的10年是潍柴飞速发展的10年,从 百亿企业到千亿集团的跨越,从单一产品到多 元业务的跨越,从民族动力到国际潍柴的跨越, 潍柴每一步无不体现了科技创新的贡献和价 值。"潍柴集团董事长谭旭光在科技创新大会上 如是说。科技创新为潍柴迈向中高端水平提供 了坚实支撑和强劲动力。近10年来,潍柴每年的 研发投入占比均超过5%,累计达到150多亿元; 研发体系从一个只有五六十人的企业技术部, 拓展为拥有3000多名研发人员、研发机构遍布5 个国家的全球技术平台。与此同时,今年第一季 度,潍柴集团营业收入突破500亿元,同比增长 86.4%;利润增长126.6%,利税增长107.9%,率先 在国内发动机行业内实现V形反弹。

当前,我国传统制造业正处于转型升级的 阵痛期,面对低谷,许多企业力不从心,但潍柴 和盛瑞将科技创新当成是推动企业转型升级、 产业迈向中高端的核心动力,走出了一条保持

高速增长、产业迈向高端水平的新动能路径。

科技创新促进发展,一批掌握核心技术、富 有创新活力的中小企业,也在科技创新中蓬勃 兴起,取得的成就更是不胜枚举。

提起中国圆刀机行业的鼻祖,首先想到的 是山东华滋自动化技术股份有限公司,2015年 开始,该公司取得了在行业中中国第一的位置。 在行业领先不是华滋的最终目的,获得市场认 可才算产品最终成功。从2015年开始,华滋模切 机成为苹果公司指定的供应商就是最好的证 明。iPhone5对它的供货商体系要求,每家企业 必须有50台以上的圆刀机才具备供货资格,华 滋始终占据着行业的制高点。

在潍坊,一批如华滋自动化一样,引领未来 发展的一批行业小巨人和"隐形冠军",他们承 载着潍坊的未来与希望。

回溯过去,瞻望未来,科技创新已成为潍坊 发展的动力之源。

"巨人""小巨人"不断涌现的背后,离不开 政策的大力扶持。进入今年,潍坊市以青岛、 苏州等先进地区经验做法为标杆,深入实施创 新驱动发展战略,通过培植壮大科技创新载 体,深化产学研合作交流,努力推进高新技术 产业发展,全力聚集优势科技资源,为加快建 设富裕文明充满活力的现代化强市提供强有力

今年以来,潍坊市重点支持20多家高校院 所、技术转移和投融资机构进行了洽谈对接,达 成合作意向10项。新建农科驿站50家,居全省第 一。围绕优势产业领域,新组建了3家产业技术 创新战略联盟。目前,共有市级以上联盟74家, 其中国家级4家,省级13家。深化产学研合作交 流,深入53家重点产业领域企业,梳理汇总72项 行业关键和共性需求。先后组织企业赴南京、武 汉、苏州开展3次专项对接活动,推介发布高校 院所技术成果467项,达成合作意向14项。引进 高校院所研发机构4家,6家研发机构已达成建 设意向。加强科技金融深度融合,设立1000万元 科技成果转化贷款风险补偿资金,市邮储银行 已为7家科技型中小企业授信5830万元,为3家 企业发放贷款3700万元。征集发布中科院、东北 大学等院所高校科技成果2200多项、发布企业 技术需求200多条。上半年,技术合同交易完成 472项,实现交易额9.8亿元。深入实施小微企业 "小升高"计划,提升小微企业创新和科技成果 转化能力,使其尽快成长为高新技术企业,让 "小个头"有了大能量。一季度,全市高新技术产 业实现产值1119.43亿元,占规模以上工业比重 达到34.06%,占比提高0.93个百分点,增幅高于 全省0.11个百分点。

万元GDP用水量 下降到10.71立方米

2017年7月21日 星期五 第180期

□记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 作风建设年活动开展以来,潍坊 市城市节水办将转变作风、创新思路作为各项工作 的引领,面对节水工作新形势、新任务、新要求, 迎难而上、务实作为,以滚石上山的韧劲,全力推 动城市节水工作创新发展,取得了积极成效。

据悉,目前潍坊市城市计划用水率达到100% 万元GDP用水量下降到10.71立方米(去年同期数据 为11.36立方米/万元),万元工业增加值用水量下降 到12.66立方米(去年同期数据为15立方米/万元), 城市再生水利用量达到15.6万吨/日,城市再生水 利用率提高到43.8%(去年同期数据为36%),居民日 生活用水量仅为71升/人,低于国家规定的85升/人 的用水最低值。

农村饮水安全工程 首批63个村庄立项

□记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 6月27日,潍坊市下发了《关于尽 快申报2017年第二批农村饮水安全村级工程巩固提 升项目的通知》,组织开展第二批项目申报工作,预 计7月底前报送申报材料,8月份完成评审和立项工 作。所有年度立项的村级工程都将于年底前完成。

今年4月,潍坊市水利局根据《潍坊市农村饮 水安全村级工程巩固提升实施意见》,组织开展了 2017年村级工程巩固提升项目申报工作。6月7日, 第一批5个县市区的63个村庄立项,目前项目建设 方案正在编制,计划7月底前开始招标工作。

潍坊市各级党委、政府历来高度重视农村饮水 安全工作,村级工程巩固提升项目是解决农村供水 "最后一公里"问题的必要措施。通过项目的实 施,将彻底改善农村供水水源不足、水压不稳、管 网漏失、计量不准等工程问题, 破解水费收交难、 供需矛盾大的管理难题,保障农村供水保障率、水 质达标率、群众满意率稳定在较高水平。

15家企业入选 山东百年品牌企业 培育工程名单

本报潍坊讯 日前,潍坊市15家企业入选山东 百年品牌企业培育工程名单。其中,歌尔、潍柴动 力等5家企业入选全省60家做强大品牌企业榜单, 富康制药、景芝酒业等10家企业人选全省119家培

为深化企业品牌培育和区域品牌建设工作,山 东省今年组织实施百年品牌企业培育工程,选择了 182家企业作为重点培育对象。潍坊市注重品牌创 建工作,按照"规划一批、培育一批、创建一批" 的工作要求,建立品牌培育梯队机制,帮助企业建 立品牌战略,实施品牌经营,培育品牌文化,营造 弘扬标杆、争创品牌的良好氛围。

中国画都·潍坊文化创意 设计大赛启动

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 7月13日,记者从潍坊市政府新 闻办举行的新闻发布会上获悉,2017(第二届)中国 画都·潍坊文化创意设计大赛启动,开始征集参赛

本届大赛以"文化名市·创意之城"为主题,旨在 弘扬鸢都文化,展现潍坊独有的文化元素和传统艺 术形式,进一步发掘创造具有"中国画都——潍坊 元素的优秀设计作品,启迪创意灵感与思维,推动潍 坊文化创意设计进步,在文化创意设计与传统产业 之间搭建起融合对接平台,促进文化创意设计成果 的现实转化与深度开发,推出具有浓厚潍坊地域特 色且具有实用性的文化创意产品。8月底至9月初完成 参赛作品征集、登记等相关工作。9月中下旬组织专家 对参赛作品进行评审,确定入围作品及获奖作品。

第四届经典诵读大赛 汇报展演举行

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 7月12日,潍坊市第四届"国学小 名士"经典诵读电视大赛汇报展演暨颁奖礼举行。本 届大赛由潍坊市委宣传部、市文明办、市教育局、共 青团潍坊市委、市妇联等部门联合举办,以"诵读经 典、传承美德"为主题。

据了解,大赛自4月份启动以来,有关部门开展 了广泛海选,全市70多所学校的2万余名学生参与。



扫描二 维码,在网 页中打开 并下载,轻 松安装新 锐大众客 户端

责任编辑 赵卫平 电话:(0531)85193261